

以武修德 用刻苦诠释武术之道

“善习”楷模麻奢小学象林武术队在各级武术比赛中率获佳绩,努力发扬武术精神



他们深知,精武者必擅学习之法,成功者必经刻苦之道。于是,他们在烈日下苦练一招一式,在寒风中挥舞一刀一棒。他们稚嫩的身躯迸发出大大的能量,连续5年登上了省级武术锦标赛领奖台。尊师、刻苦、拼搏、自信,他们就是荣获里水第二届上善教育节“善习”楷模的麻奢小学象林武术队。



麻奢小学象林武术队。

家校配合发扬武术精神

“武术,武是技艺,术是方法。精武者必擅学习之法。”麻奢小学象林武术队教练黄新建根据毕生的武术经验悟出了此句话。2013年,极具教育特色和承载非遗文化的“象林武术队”在里水镇麻奢小学如新星般冉冉升起。

清晨,和暖的阳光照耀在麻奢小学的校园,操场上一群英姿勃发的少年正在舞剑弄棒,这正是麻奢小学象林武术队的队员们在晨练基本功。他们时刻牢记队训:刻苦学文、认

真习武、尊师重道、以礼待人、强身健体、诚信争议、感恩孝道、爱国爱家。

起初,很多家长都不了解武术,认为武术会影响学习,坚决不让孩子参加武术队。校长和老师们进行一次又一次的动员,还讲述老一辈武术传人的故事,使大家认识到武术是中国的国粹,年轻的一代有责任且有能力去继承老一辈的光荣传统,把武术精神发扬光大。学校的这份执着与坚持深深打动了家长和同学们,自此家校积极配合互动,让孩子们能健康地行走

在学校倡导的“文武立德,阳光成长”潜心教育之路上。

参加比赛率获佳绩

在里水镇委镇政府和教育局的大力支持下,以及在校领导和教练老师的鼓励下,队员们坚持发扬刻苦训练、精益求精的拼搏精神,在省、市、区武术比赛中赛出自己的风格,实现了自己的青春梦想,谱写“麻功夫小子”一段武术传奇。

在师生的共同努力下,武术文化风靡校园,一批又一批武术“善习”者在市、省乃至全

国性武术赛事中屡获佳绩。从2014年开始,麻奢小学象林武术队连续五年参加广东省传统武术项目锦标赛,共取得147枚金银牌。其中,在2017年在全国传统武术比赛3人次荣获一等奖,2人次荣获二等奖,8人次荣获三等奖;2018广东省传统武术项目锦标赛夺得17金25银,实现了创队以来最好的成绩;参加佛山市武术套路锦标赛,蒋怡婷荣获太极拳第一名,耀英耀荣获南拳第一名。

奖状和奖杯像雪花一样不断飘来,在这荣誉和光环面前,

学校领导和师生们并没有骄傲,只为做到更好地内化和传播学校的武德文化。从2015年开始,麻奢小学把武术和学校另一个精品项目——语言艺术相结合,通过校园剧等形式,挖掘武术精神的精气神内涵,把武术的元素搬到舞台,成为学校一道亮丽的风景线。

在麻奢小学象林武术队师生们的努力和坚持下,学校的“文武立德,阳光成长”教学理念在社会上获得越来越多的反响,里水镇青少年武术培训基地、佛山市武术传统学校、佛山市武术进校园示范学校、白眉拳南海里水镇麻奢小学传承基地……这一个个称号都是他们的刻苦和坚持的成果。

黄新建说:“习武先习德,学艺先学礼。”书山有路勤为径,学海无涯苦作舟,武术教会他们学习没有捷径,唯有刻苦方有所成,让他们逐渐领略到刻苦、自信、尊师、重道的武术精神。学生们则说:“文武修德,阳光成长。”在里水镇体育教育全普及的氛围里,麻奢学子以武立学,文韬武略;以武修德,善习无碍。

撰文/摄影 招洁航
通讯员 陈光文

铁骨柔情 贴心护航 48000名里水师生

“善行”楷模里水交警中队及和顺交警中队尽职尽责,呵护每位学子的安全

他们管辖着梦里水乡148平方公里的道路交通,他们护航着上善教育48000名师生的每日出行。无论烈日当空还是疾风骤雨,无论是道路桥梁还是校园课堂,他们的身影总是在需要的时候,出现在我们的身旁。他们,便是荣获里水第二届上善教育节“善习”楷模称号的里水交警中队以及和顺交警中队。

不管天亮或天黑,不管工作日或周末,不管马路或校园周边,总会看见他们为市民安全保驾护航的身影。每年执勤天数365天,他们不是太阳,却每天天亮便出现在城市里。

“过马路要小心两边来车、切莫站在车辆的前方或后方盲区、回家嘱咐爸妈开车莫大意,切忌酒驾醉驾……”“在校园里,时常能听见这些耐心而温柔的交通警醒。每年举办100场进校园交通安全讲座、演习、



他们用心呵护每位学子的安全。

活动,积极营造校园交通安全氛围,他们不是老师,却孜孜不

倦地传授着里水学子们终身受用的知识;他们常常拿着一个

记录本走上每一辆校车,细心检查安全带和座椅,检查司机

的证件,让一辆辆校车整装待发,每年检查校车达960次,他们不是校工,却关心每一台校车是否安全;在孩子回家的路上,交警们进行护送和指引,大手拉小手,用柔情呵护着每位学子的安全,每年护送45000名学生平安到家,他们不是交通灯,但有他们在的地方总是很安全……这些,都只是他们工作中的一部分。

他们时刻整装待发,恪尽本分,管辖着梦里水乡148平方公里的道路交通;他们不辞辛劳,情系教育,守护着上善教育48000名师生,把使命和责任投放在里水的每一条道路上。铁骨柔情,与你同行,里水交警中队、和顺交警中队学海护航,乘风破浪!他们不仅为教育护航,更是躬身垂范地弘扬了不畏艰苦、无私奉献的“善行”教育精神。

撰文/摄影 招洁航
通讯员 陈光文